

Конспект открытой интегрированной НОД в средней группе «Флаг Адыгеи»



Воспитатель:

Гатагогу Саида

Батыр-Бековна

2022

Конспект открытой интегрированной НОД в средней группе «Флаг Адыгеи»

Конспект открытой интегрированной НОД в средней группе «Флаг Адыгеи»

Тема: «*Флаг Адыгеи*»

Цель: Создать у детей представление о символике государства, республики.

Помочь запомнить легенды о «Трех стрелах», изображенных на **флаге Адыгеи**.

Развивать эстетическое восприятие в процессе знакомства с произведениями искусства **адыгского народа**.

Воспитывать патриотические чувства дошкольников.

Словарная работа: символика, флаг, герб, государство, республика, мазитх, байка, название некоторых **адыгских племен**: убыхи, бжедуги, маходы.

Предварительная работа: просмотр видеофильма «*Адыгее хабзе*», выпущенного в 2009 году. Беседы о **флаге Адыгеи и России**.

Материалы: стенд с **флагами и гербами Адыгеи и России**

Ход деятельности

Воспитатель: Скажите, в каком государстве мы живем?

(ответы детей)

- А в какой республике? (ответы детей)

- В каждом государстве. Республике, городе, есть своя символика - это герб и флаг. Так и в нашей республике Адыгее есть герб и флаг. Мы сегодня поговорим о **флаге республики Адыгея**.

Длина флага 180см, ширина 9см. На флаге республики Адыгее изображены 12 звезд и 3 скрещенные стрелы. А что означают 12 звезд на флаге? (ответы детей).

- Да, это адыгские племена. А какие из адыгских племен вы знаете? (Ответы детей)

- Правильно, и еще бесланейцы, бжедуги, убыхи, егерухаи, натухаи, махоши и жанеи. Вот сколько много племен у адыгского народа.

- Что означает цвет флага?

(ответы детей)

- Правильно- жизнь, вечность!

- А что означают стрелы на флаге? (ответы детей).

- Да, это сила, мощь и единство.

Но есть еще древние легенды о трех стрелах, дошедшие до нас из глубины веков.

Они так и называются «Три стрелы».

Одну рассказывал бывалый охотник. Сейчас я вам ее перескажу.

- В старину, когда еще не было ружей, горец, идущий на охоту, мог взять с собой три стрелы. Одну- чтобы добыть бегущего по земле зверя. Другую- для водоплавающей дичи. Третью- для птицы, летящей в небе. Число стрел соответствовало числу миров в представлении древних: один- земной, другой- водный, а третий- небесный. Того, кто преступал неписанный закон трех, стрел могли строго наказать и даже изгнать из общества охотников.

Физминутка «Родная сторонка»

На моей родной сторонке

Реки сравнивай с ребенком

То не в меру непоседы-

Далеко ли до беды!

То задумчивы- беседуй

С каждой запросто на «ты»...

Хусен Хумуров

- А вот ашхеронские охотники рассказывают другую легенду о «Трех стрелах».

Жили в давние времена два брата охотника- Хагур и Заур. Пошли раз на охоту, на Камышовое озеро. Хагур взял, как было заведено, три стрелы. А его брат битком набил колчан. Налетела на озеро стая диких гусей, Хагур одного сбил первой же стрелой и доволен. А Заур остановиться не мог, пока все стрелы не истратил. Дичи набил- двоим не унести.Хагур его стыдил: «Лесной бог- мазитх, рассердится- беда будет». Мазитх вроде лешего: хозяин в лесу. А Зауру все напочем. Обвешался битой птицей- не узнать даже, и домой пошел. А навстречу мазитх- не мазитх, а Михайло Потапыч с Машей Косолаповной. И оба не в настроении. Учуяли запах гусятины и шасть за братом Зауром.

Хорошо у Хагура пары стрел осталось. Попортил одной шкуру Потапычу- в заднюю лапу попал. Захромал тот, заревел. Думали братья лес повалится от такого рева. Зато про Заура с гусями медведи забыли. Охотники ходу домой.

Так Хагур спас брата от гибели и еще стрелу в запасе сохранил.

С тех пор Заур не жадничал. Больше трех стрел на охоту не брал и другим заказывал. Вот такая байка. Хотите верьте- хотите нет.

- Такие прекрасные легенды о «трех стрелах» на **адыгейском флаге** дошли до наших дней.

Дидактическая игра «Кто быстро и правильно соберет изображение флага

Адыгеи». (разрезные картинки).

- А сейчас послушайте стихотворение о родном **флаге**.

Единый флаг

Единый народ

Сплененный судьбою

В единый оплот

Под флагом живет

Адыгея моя

Полна изобилием

Наша земля

И пусть им гордятся адыги земли

Мы к нашему флагу надеждой полны!

Дети делятся впечатлением об услышанном.

ЛИТЕРАТУРА

Евгений Салов «Девичий камень» легенды и были горного края.
Майкоп

ООО «Качество», 2009 г.

Щербашина Л. Д., Бочкарева И. В. «Моя Адыгея», Майкоп,
изд. «Качество».1997г.

Произведения адыгейских поэтов и писателей для детей. Майкоп.
2006г.

Шеуджен А. Э. «История Адыгеи.